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RAPORT DE SPECIALITATE 
privind aprobarea proiectului de hotărâre referitor la aprobarea Devizului General, faza Proiect Tehnic (P.T.), pentru obiectivul de 
investiții „Reabilitare energetică, imunizare la schimbările climatice și realizarea unor servicii paliative la Spitalul de Psihiatrie și 

Îngrijiri Paliative Căpâlnaș - Localitatea Căpâlnaș, C.F. 300594, Comuna Birchiș, Jud. Arad”, obiectiv finanțat în cadrul 
Programului Sănătate – Apel de proiecte PS/585/PS_P2/OP4/RSO4.5/PS_P2_RSO4.5_A4 – „Investiții în infrastructura 

unităților care furnizează servicii de paliaţie” sub denumirea „Îngrijire cu suflet - Dezvoltarea serviciilor de paliație la Spitalul 
de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș, județul Arad” 

 

1. Descrierea situației actuale 
 

Consiliul Județean Arad a aprobat prin Hotărârea nr. 184/29.05.2025 indicatorii tehnico-economici, faza Studiu de Fezabilitate (S.F.) 
cu elemente din Documentația de Avizare a Lucrărilor de Intervenții (D.A.L.I.), pentru obiectivul de investiții „Reabilitare energetică, 
imunizare la schimbările climatice și realizarea unor servicii paliative la Spitalul Căpâlnaș - Localitatea Căpâlnaș, C.F. 300594, Comuna 
Birchiș, Județul Arad”.  
De asemenea, prin Hotărârea nr. 185/29.05.2025, Consiliul Județean Arad a aprobat proiectul ”Îngrijire cu suflet - Dezvoltarea 
serviciilor de paliație la Spitalul de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș, județul Arad” și cheltuielile legate de proiect. Proiectul este 
inclus în Programul Sănătate, Obiectiv specific RSO4.5 „Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței 
sistemelor de sănătate”, inclusiv în ceea ce privește asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea 
instituționalizată către îngrijirea în familie sau în comunitate. Proiectul este cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională 
(FEDR). Astfel, Consiliul Județean Arad a aprobat finanțarea obiectivului „Reabilitare energetică, imunizare la schimbările climatice și 
realizarea unor servicii paliative la Spitalul Căpâlnaș - Localitatea Căpâlnaș, C.F. 300594, Comuna Birchiș, Jud. Arad”, în cadrul 
Programului Sănătate, prin proiectul ”Îngrijire cu suflet - Dezvoltarea serviciilor de paliație la Spitalul de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative 
Căpâlnaș, județul Arad”. 
 
A fost semnat Contractul de Finanțare nr. 127886/30.10.2025, între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) în calitate de 
Autoritate de Management pentru Programul Sănătate și Județul Arad în calitate de beneficiar al finanțării și Lider de  parteneriat. 
Partenerul Județului Arad în cadrul proiectului este Spitalul de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș.  

2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a 
stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței 
dispozițiilor propuse în proiect cu prevederile legale și principiile de drept 

Temeiul legal al proiectului 

Respectarea reglementărilor în vigoare: 
Documentația a fost elaborată la nivel de Studiu de fezabilitate cu elemente de DALI, în conformitate cu cerințele stabilite prin 
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Hotărârea Guvernului nr. 907/2016, care reglementează etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-
economice aferente obiectivelor de investiții publice. 

 
A fost întocmit  și recepționat Proiectul Tehnic (PT), în cadrul contractului de proiectare – execuție încheiat de Spitalul de Psihiatrie 

și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș, în calitate de Partener în cadrul proiectului și a fost elaborat Devizul General al proiectului la faza Proiect 
Tehnic. 

 
Conform Proiectului Tehnic, valoarea indicatorilor maximali, respectiv valoarea totală a obiectivului de investiții, exprimată în lei, 

cu TVA și respectiv fără TVA, din care construcții-montaj, în conformitate cu devizul general la faza PT, nu au fost modificați în plus, 
iar indicatorii minimali (indicatorii fizici) nu au fost modificați în minus față de valorile indicatorilor tehnico-economici ai proiectului 
aprobați prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 184/29.05.2025.  

Drept urmare, conform prevederilor HG 907/2016 Art. 7 alin. (6), nu este necesară modificarea documentației tehnico-economice 
faza DALI și emiterea unei noi Hotărâri a Consiliului Județean Arad de aprobare a indicatorilor tehnico-economici. Cu toate acestea, 
având în vedere faptul că proiectul este finanțat prin Programul Sănătate, Obiectiv specific RSO4.5, conform Ghidului Solicitantului 
aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 159/2025 – Anexa nr. 13 „Indicatori de etapă”, este obligatorie 
încărcarea de către beneficiar în platforma MySMIS2021 a Hotărârii de aprobare a devizului general actualizat pentru faza PT. 

 
3. Schimbările preconizate, legat de domeniul de activitate 

Spitalul de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș își va extinde și îmbunătăți activitatea Secției de Îngrijiri Paliative, prin 
activități organizate în noul pavilion terapeutic și în parcul amenajat. De asemenea, va crește economia de energie, reziliența la 
schimbările climatice și gradul de confort al clădirii spitalului, prin măsurile de asigurare a producerii locale de energie electrică (panouri 
fotovoltaice și sistem de stocare a energiei produse), precum și cu prevederea de sisteme de umbrire a fațadelor clădirii principale.  

 
Proiectul ”Îngrijire cu suflet - Dezvoltarea serviciilor de paliație la Spitalul de Psihiatrie și Îngrijiri Paliative Căpâlnaș, județul 

Arad” cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) în cadrul Programului Sănătate Obiectiv specific RSO4.5 
„Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate”, va fi implementat în continuare, 
datorită îndeplinirii Indicatorului de etapă „Finalizare și recepție Proiect Tehnic” conform Anexei nr. 13 la Ghidul Solicitantului, prin 
transmiterea în platforma MySMIS2021 a Hotărârii de aprobare a devizului general actualizat pentru faza PT. 

4. Măsurile concrete de implementare 

 
Hotărârea Consiliului Județean Arad de aprobare a Devizului General la faza Proiect Tehnic va fi transmisă de Direcția 

Programe de Dezvoltare în Platforma MySMIS2021. 

 

În sensul celor de mai sus proiectul de hotărâre privind aprobarea Devizului General pentru faza Proiect Tehnic (P.T.), pentru 

obiectivul de investiții „Reabilitare energetică, imunizare la schimbările climatice și realizarea unor servicii paliative la Spitalul 

Căpâlnaș - Localitatea Căpâlnaș, C.F. 300594, Comuna Birchiș, Jud. Arad” a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale în 

vigoare. 
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